

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 261 szám

Péntek

Debrecen 1939 november 17

A NYUGATI FRONTON EZIDEIG MÉG NEM INDULT NAGY NÉMET TÁMADÁS

Végleg elutasítottnak tekinthető Hitler válasza után a belga-holland békeközvetítés — A Magyarországról terjesztett hír ügyetlen propagandafogás —

Berlin, nov. 16. A nyugati arconalonalon, mint a német véderő főparancsnokságnak a jelentése is megállapítja, nem volt említésre méltó ellenséges érintkezés. Lényegesen élénkebb volt azonban a tengeri helyzet.

Párizs, nov. 16. Hivatalosan jelentik: Ma helyi járőrtevékenység volt.

London, nov. 16. A tengernagyi hivatal és a légügyi minisztérium közli szerdán éjszaka:

A Szentlánd szigetek ellen november 13-án intézett légitámadásról szóló berlini hírek szerint a német repülőgépek megsemmisítettek két vizirepülőgépet. Ezek a hírek tévesek. Egyetlen hajóban és egyetlen vizirepülőgépbe sem esett kár.

Hír szerint a felderítő uton két szovjet repülőgép a rossz időjárás következtében eltévesztette az utirányt. Az éjszakai prtkon felállított előretolt új szovjet légi támasz-

ponton hét vizirepülőgép szállt le. A vizirepülőgépek a vihar következtében elszakadtak a bójától és meglehetősen megrongálódtak. (Magyar Távirati Iroda.)

Hitler irásbeli választ is ad a belga-holland békeajánlatra

London, november 16. Az angol sajtó élénken latolgatja a belga holland békefelhívásra adott német választ után keletkezett helyzetet. Általában azt hiszik Londonban, hogy az a szóbeli válasz, amelyet Ribbentrop német

külgyminiszter szerdán adott Hollandia és Belgium berlini diplomáciai képviselőjének, még csupán ideiglenes jellegű, s hogy Hitler vezérkancellár még külön írásos választ is ad Lipót belga királynak és Vilma holland királynőnek.

Moszkva szerint Finnország nem akar megegyezni

Moszkva, november 16. (Német Távirati Iroda). A Szovjetorszag Tavirati Iroda szerdán ismét részletes helyzetjelentést közölt Helsinkiből, amelyben a helyzetet szovjetország szempontból jellemezte. Ha Finnország hivatalos körei azt állítják, hogy ők megegyezést óhajtanak Szovjetország-

országgal és a Kremlben folytat tárgyalások csak ideiglenesen szakadtak meg, akkor ez nem felel meg a tényeknek.

Sokkal inkább nyilvánvaló, hogy a finn kormánykörök nem akartak megegyezni Szovjetországgal és tovább akarták folytatni a szovjetellenes politikát. (Magyar Távirati Iroda.)

Szovjetrepülők jelentek meg a Finn öböl felett

Helsinki, november 16. (Havas) Hírek terjedtek el arról, hogy november 12-én, vasárnap a finn partok mentén, továbbá Kotka és Koivista kikötők fe-

lett szovjetrepülőgépek repültek el. A tény az hogy kilenc szovjetrepülőgép az elmúlt vasárnap felderítő uton járt a Finn-öböl nyugati részei felett.

Rossz propagandafogás a Magyarországról terjesztett hír

Berlin, november 16. A Frankfurter Zeitung római jelentése szerint a holland szappanbuborékok elpattanása után újabb ügyetlen propagandafogás annak elhitetése a világgal, hogy Németország katonai rajtaütése készül Magyarorszag és Jugoszlávia ellen. Az olaszok csak néhány gunyosabb megjegyzésre szorítkoznak ezzel a legújabb idétlen mesével kapcsolatban, akiket

ezzel a „hírrel“ meg akartak riasztani. (MTI).

London, november 16. A Times szerint semmiféle bizonyíték nem erősíti meg azokat a híreszteléseket, hogy a németek háborúra készülnek Délkelet Európa ellen.

London, november 16. A News Chronicle szerint a Magyarország és Románia ellen irányuló német fenyegetésről szóló híresztelések nem érdemelnek semmi figyelmet.

Románia kész a semleges balkáni tömb alakítására

Genf, nov. 16. Valamennyi francia nyelvű svájci lap közli azt a londoni híradást, amely szerint Istambulból jelentik a New Chronicle-nek, hogy Románia kész egy semleges balkáni tömb létesítésén

fáradozni azzal a feltétellel, ha Bulgária és Magyarország kötelezi magát, hogy a háboru tartama alatt semmiféle területi igényt nem támaszt és csapatokat sem összpontosít Románi határa mentén. (MTI.)

Haditevékenység volt a tengeren

Tallin, november 16. Német hajók a Balti tengeren feltartóztaták a „Verna“ nevű finn gőzöst, amely cellulózet szállított Angliába és egy másik finn hajót, amely fát szállított Hollandiába.

Azt hiszik, hogy ez a hajó a háboru kitörésekor Vigóba menekült s most elhatározta, hogy visszautazik Németországba. Egy angol hajó utközben észrevette és elfogta a német hajót.



A pánamerikai gazdasági és pénzügyi bizottság megnyitó ülésén Welles külügyi államtitkár hangsúlyozta annak szükségességét, hogy a nyugati féltekén a béke megóvassék. Kifejtette, hogy kétoldali kereskedelmi szerződéseket kell kötni és élenkíteni kell a viszonyt a harcban nem állók között. Kifejtette még, hogy mindazok, akik idegen országban tőkét fektetnek be, tartoznak az ottani törvényeket tiszteletben tartani.

A román légügyi és tengerészeti miniszteri minisztérium megtiltotta, hogy román kereskedelmi hajókat idegen állampolgároknak eladjanak. Kereskedelmi hajókat csak románok vásárolhatnak és a hajó zászlója semmi körülmények között sem változtatható meg. Román kereskedelmi hajók a román vizekről csak a minisztérium külön engedélyével hajózhatnak ki. Ezeket a hajókat csak egy utra szabad bérbeadni.

Yague spanyol légügyi miniszter ismertette a jövő spanyol léghaderő megszervezésének részleteit és a többi között kijelentette, hogy ejtőernyős alakulatokat is létesítenek. Ezenkívül sok olyan tartalékos tisztet szándékoznak a léghaderő kötelékébe bevonnani, akik a spanyol polgárháborúban kitüntették magukat.

Edwardsot Long, Beach ismert newyorki fűrdőhely főpolgármesterét és állandó személyi őrzőjét a főpolgármester magánlakásán egy városi rendőr orvul agyonlőtte. A gyilkosság állítólag bosszú műve. Ezerfőnyi embertömeg megakart lincselni a gyilkost, aki önként jelentkezett a rendőrségen.

Az ostendei Maurice Marguerite motoros halászhajó Dunkerque mágasságában felrobbant. A háromfőnyi belga legénység életét veszítette.

Matejescu Georget, Sinaja város polgármesterét háromhavi börtönre ítélték, mert egy részvénytársasággal olyan szerződést kötött amellyel a várost három és félmillió lejjel megkárosította.

Tulcea mellett a Dunán egy uszályhajót kormányosa nekivezetett egy kikötőszlopnak. A hajó léket kapott és rakományával együtt elsüllyedt. A rajta utazó husz személyt csak az utolsó percben sikerült megmenteni.

Vígyszínház

Biró Lajos világsikert aratott drámájának hangosfilmváltozata a:

Hotel Imperial

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Egyetlen volt 39-es otthonából sem hiányozhat legendás hírű dicső ezredének története!

5. Pengőért megszerezheti a „Takarékosság” R. T. központi irodájában, Debrecen, Deák Ferenc u. 6.

A Kollégiumi Kántus vasárnap emlékünnepelet tart

A Kollégiumi Kántus Vajdai Nagy Lajos és Dobozi Erzsébet egyes alapítói részére november 19-én délután 5 órai kezdettel Kollégium dísztermében emlékünnepelet rendez.

A népruházati akciókat kiszélesítik

Az iparügyi minisztérium szándéka, hogy kiszélesítik a különféle népruházati akciók hatókörét és ennek keretében gondoskodnak arról, hogy azok a néprétegek, amelyek erre igényt tarthatnak, változatlan áron olesón jussanak különféle szükségleti cikkekhez.

Rendszeres istentiszteletek lesznek a nagyerdői egyházközségben

A nagyerdői ref. egyházközség istentiszteletei helye Dóczy József-utca 2. lesznek délelőtt 11 órai kezdettel. Az istentisztelet helye Dóczy József-utca 2.



A legjobb tornászok versenye lesz vasárnap

A Budapest-Debrecen közötti tornászversenyen mutatkozik be a legjobb magyar tornászcsapat. Vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében gyönyörködhetik a közönség a szebbnél-szebb gyakorlatokban. Vasárnap a nyújtó, korlát, gyűrű és lengési verseny bonyolódik le, amelyet élénken színesítenek a Városi Dalárda, valamint a református és katolikus gimnáziumok csapatainak számai.

Téli legeltetés

A sertéseknek és juhoknak a város erdőiben történő téli legeltetése ez évi november 10 től volt megkezdhető. Hajtócédulák váltakozóan az arra jogosult gazdák által Városháza I. em. 16. számú szobában.

Megindult a magyar baromfikivitel Angliába

A magyar baromfitenyésztők voltak a külföldi értékesítési lehetőségét illetően. Megnyugvásul

szolgálhat, hogy az Angliába irányuló kivitelre vonatkozó tárgyalások eredményre vezettek és az első szállítmányok — a hosszú utellnére is — kifogástalan állapotban érkeztek meg Londonba. Ed dig 110 vagon árut kapott az angol piac. Minden remény megvan arra, hogy az idény folyamán 1000 vagon lehet kedvező áron kiszállítani.

Buzát eladók és vásárlók figyelmébe

Buzát a termelőtől tovább eladás, vagy feldolgozott állapotban való forgalombahozás végett nem szabad alacsonyabb áron vásárolni annál az árnál, amelyet a Futura Rt. a fennálló jogszabályok értelmében az áruért annak minőségéhez képest a vétel helyén és idején fizetni köteles.

Kihágást követ el és 2 hónapig törjedhető elzárással büntetendő, aki buzát a fentemlített szabályok megszegésével a meghatározott árnál alacsonyabb áron vásárol.

Létszámfeletti állatokat árvereztet el a Város

Debrecen város november 21-én kedden délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen értékesít 3 drb. létszámfeletti koros és fiatal magyar bialk, melyekből 2 drb. a város törzsgazdáltyából származik, 1 drb. magyar tehenet idei üsző fiával együtt, továbbá 1 drb. vemhes tehenet, a város törzsméneséből származó 1 drb. 1 és fél éves kanca csikót.

Ezekre a vételi lehetőségekre az érdekeltek figyelmét felhívja a polgármester.

MOZI

Gibraltár

Kémtörténet, de a javából. Van ebbe minden, ami csak az ilyen fajta filmek kedvelőit kielégíti: áruló katonatiszt, aki tulajdonképpen kémelhárító, gyönyörű táncosnő, aki kém, robbanás, revolverdörgés, izgalom és izgalom... A darab főszerepeit kiváló színészek játsszák, akiknek alakításai mégjobban emeli a film értékét. Akik szeretik az ilyen darabokat, azoknak melegen ajánljuk, a Hungaria tartja műsorán.



Szombaton csak egy nap-g!

Aranyat asszonyért

Ezenoivül:

SIKKASZTO

Előadások: 5, 7, 9 órakor.



MŰSOR

Pénteken este: „Három sárkány“ Szombaton este: Tizenöt éves találkozó. Ösbemutató. Vasárnap délután: Tizenöt éves találkozó. (Rendes helyárad.) Vasárnap este: „Tizenöt éves találkozó.“

Felhívja a városi adóhivatal akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteleseiket - bor, sör-, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szeaz, egyéb égetett szeszitalneműek és stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vám-sorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek állgyszási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utakon felállított vám-sorompók kezelői elő állítani, s azon felül a behozott adótárgy ne-

Egy krajcárt a repülésért

vét mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyzeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik.

A zsidó birtokokra 29-éig lehet az igényeket bejelenteni

A zsidóbirtokokra az igényt az 1936:XXVII tc illetve a 100000-1937 Fm. rendelet alapján bejelenthetik: elsősorban a mezőgazdasággal élet-hivatásszerűen foglalkozó, különösen gazdasági iskolát végzett földművesek, a vitézi rend tagjai, hadirokkantak, hősi halottak és hadigondozottak fiu-leszármazói, az arany, vagy az ezüst vitézségi éremmel kitüntetettek, hadviseltek, vagy béke idején katonai szolgálatot teljesítettek és igazolványos altisztek.

Felhívja az elsőfoku közigazgatási hatóság az érdekelteket, hogy szándékukat a hatóságnál (Kossuth ucca 20) földszint 39. számú szobában november hó 15-től átvehető és ugyanoda f. évi november 29-én déli 12 óráig beadható, kitöltött és okmányokkal kiegészített nyomtatvány alapján bejelenthetik.

A kitöltött nyomtatvány lehetőleg másnap adandó be a torló-dások elkerülése végett.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy:

- a. a jelentkezés a jelentkezőnek semmiféle jogot nem ad arra, hogy birtokban részesítést kívánhassa, b. a jelentkezők közül azok, akik megfelelő vagyoni erővel rendelkeznek és vásárolni szándékoznak a többiekkel szemben elsősorban fognak figyelembe vétetni. c. azoknak a jelentkezése, akik ellen az 1936:XXVII. tc. 48. szakaszában megállapított valamely kizáró ok forog fent, vagy a szűk séges anyagi előfeltételekkel - különösen pedig a kellő gazdasági felszereléssel - nem rendelkeznek' figyelmen kívül marad.

Minden jelentkező - igazolt hadirokkantak és hivatásuk folytatása során elszenvedett sérülés következtében megrokkantak kivételével - köteles hatósági m. kir. tisztifőorvosi bizonyítvánnyal igazolni, hogy a megszerezni kívánt ingatlan megművelésére tetsleg alkalmas é.

A jelentkezők kötelesek a megfelelő anyagi eszközöknél rendelkezőkre állását megfelelő módon igazolni, valószínűsíteni.

Felhívás mindenkire!

Lossonezy István főispán, mozgósítási kormánybiztos széleskörű mozgalmat indított annak érdekében, hogy minél gyorsabban pótolni tudjuk a trianoni mulasztásokat a repülő hadseregünk terén.

Ezt e rendkívül fontos nemzetvédelmi célt szolgálják azok a repülőgépek, melyeket a hazafias kereskedők és alkalmazottak vállaltak, hogy a vásárló közönség-

hez eljuttatják.

Mindenkit felhívunk, hogy aki egy pengőnél nagyobb összeget vásárol, kérje kereskedőjétől a két filléres repülőbélyeget, hogy minél tökéletesebben és gyorsan tudjuk kiképezni a debreceni fiuknak minél nagyobb táborát pilótákká. Kérje, és fogadja mindenki a két filléres repülőbélyeget, mert ezt a haza érdekében cselekszi.

Ma és holnap az 1904 évfolyambeliek jelentkeznek

A honvédelmi miniszter egyelőre az 1901, 1902, 1903 és 1904. évben született hadköteleseknek nyilvántartásba vétele céljából való összeírását rendelte el.

Ennek folytán a polgármester felhívja a fenti évfolyamokba tartozó hadköteleseket, hogy összeírásuk végett a polgármesteri VI. katonai ügyosztályon. Kossuth ucca 20 szám alatt I. léposó III. emelet 65 számú helyiségében a délelőtti hivatalos órák alatt jelentkeznek.

Az összeírás november hó 10 én

vette kezdetét. Jelentkezési sorrend november 10 én és 11 én az 1901-esek, november 13-én és 14 én az 1902-esek, november 15 és 16 án az 1903-asok, november 17 és 18-án az 1904. évbeliek részére. Polgármester,

HA INFLUENZÁJA van, gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes FERENC JÓZSEF keserűvíz használata által gyakran és alaposan kitisztítsa sanak. Kérdezze meg orvosát!

Mindenféle nyomtatványokat izléses és kifogástalan minőségben készít: az „Alföld“ nyomdavidallalata Debrecen, Piac ucca 41. sz.



a politikában, a sportokban, a napi eseményekben? Elmondja a

48 pengős NÉPRÁDIÓ

Havi 2 p. részletre kapható!

A közegészségügyi rendelkezések szerint az uccáknak és köztereknek bármikénti bemooskolása tilos. Tilos az uccákon és piacutakon a gyümölcs és zöldség hulladékok eldobálása. Kihágási eljárás indítanak a rendelkezések megszegői ellen.

A falopások megakadályozása érdekében, a város területén az erdei termékek eladása és vétele csak oly feltétellel eszközölhető ha az eladó és eladni szándékoló erdei termékek jogos szerzésétermelő, illetve eladó birtokos községi bizonyítvánnyal igazolja.

Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdő közelében 100 m. távolságon belül fekvő földkeken és az erdő közé ékelt tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad csak tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott, vétéséget követ el.

Debrecen város törvényhatóságánál nyugdíjjogosultsággal egybekötött szervezett s a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlése által életfogytiglanra szóló választás útján betöltendő egy, a XI. fizetési osztályba sorozott segéd nyilvántartói állásra pályázatot hirdet a polgármester. A pályázati kérvényeket november 30. déli 12 óráig kell feltétlenül benyújtani.

Az adóköteles illetményü alkalmazottak alk. ker. adóztatás alábejelentése könyvkereskedésekben vásárolható illetményjegyzéken történik, amelyeknek kitöltése általában az alk. ker. adók lerovása körüli, a munkaadót terhelő teendők ellátása tekintetében a városi adóhivatal részletes felvilágosítással szolgál.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Budapesttel egyidőben a leg-hatalmasabb kémtörténet a:

„Gibraltár“

Világhíradó! Előadások: 5, 7 és 9 óraker.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterrendet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a-tonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Péntek

4.15 Gyermekünk vendégségben.
5.15 Alföldi városok.
5.45 Rácz Zsiga és c-zenekara.
6.05 Sportközlemények.
6.45 Teleki könyvtár.
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
8.35 Külügyi negyedóra.
10.45 Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál.
0.05 Hírek.

Szombat

10.15 Ifjúsági Rádió.
10.45 Mit nézzünk meg.
12.10 Katonazenekar.
1.30 Hanglemezek.
4.20 Móra Panka mesél.
5.15 A m. kir. Posta műszaki tanácsadója.
5.50 Cziffra György zongorázik.
6.20 Székely hegyek között.
6.50 Pertis Pali c zenekara.
7.40 Kulisszák mögött.



A KRITIKUS életkorban reggelenként éhgyomorral egy-egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűviz rége-régóta bevált kitűnő hatású háziszor, amely állandó használatra is igen alkalmas. Kérdezze meg orvosát!

Springer foto, papirkereskedés Ferenc József ut 38. szám.
Telefon: 30-57.

Katonai térképek, fotocikkek, papíráruk megbízható bevásárló helye:

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petrikné! SZENTANNA-U 5

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat okoznak a különféle baromfi betegségek, ezek között elsősorban a baromfikólera. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a baromfikólerában vagy annak gyanújában történt megbetegedéseket az elsőfokú állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentésük be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.

Be kell jelenteni a lovakat és öszvéreket

Minden ló, öszvér, fogatosjármű tulajdonosa (birtokosa) köteles bejelenteni a tulajdonában levő állatra és járműre vonatkozó adatokat. A bejelentés és a marhalevelek kiváltása a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 43. számú helyiségében történik a következő napokon:

November 11, 13, 15 K. 16 L. 17, 19 M. N. 20 Ny. O. P. 22 R. S. 23 S. SZ. 24 T. Ty. U. U 25 V. Z betűvel kezdődő nevelő tulajdonosok (birtokosok) november 27 29 és 30 napján pedig az esetleg elmaradtak.

Az állatok és járművek hatósági vizsgálata 1939. december havában később megjelölendő időben és helyen fog megtartani.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el aki: bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget.

A kihágás büntetése két hónapig — háboru idején hat hónapig — terjedhető elzárás. A pénzbüntetés legkisebb összege 10 P legmagasabb összege pedig 8000 pengő.

A Dégenfeldtér 5. szám alatti hatósági raktárban az 1939 november hó 16 ára és november hó 24-ére kitűzött árverésen 41 db olcsóbb minőségű férfi öltöny fog elárvereztetni.

Az „Alföld“ téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz	4:35	Bpest nyugati
sz.	4:50	Nyirábrány	"	6:52	Tiszalök
"	4:55	Nyháza-Ungvár	"	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	"	7:05	Nyirábrány
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:12	Nagykerék
v.	6:21	Nagykerék	"	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	gy-sz	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdúnánás	sz	7:42	Nagyléta Vértess
sz.	7:58	Nagyléta Vértess	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	"	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	"	9:10	Szerencs
"	9:29	Derecske	"	11:13	Nagyléta-Vértess
gy.	11:53	Nyháza	"	11:25	Hajdúnánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
"	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:31	Nyirábrány	m.	12:23	Füzesabony
"	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:30	Nagyléta Vértess	v.	14:23	Nagykerék
"	14:32	Nyirábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Tiszalök	"	16:12	Tiszalök
"	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:44	Nagykerék	m.	16:55	Nagykerék
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	"	18:25	Nagykerék
m	18:43	Nyirábrány	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyháza Szerencs	"	20:10	Füzesabony
"	18:58	Nagykerék	"	20:20	Püspökladány
"	19:00	Tiszafüred	"	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértess	Arp	20:33	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
"	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29 000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek.

I. a mennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.— pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladta túl,

az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos,

a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosok adóösszegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után kat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemzeti a föld, ház és általános ke-Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasá-

gi munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi éremtulajdonos a tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolvány bemutatásával egy időjűleg adó köteles arra is nyílójáróságot értesíteni, annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Mészai Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János
és Tóth Ferenc nyomdávalatánál
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felvilágosító: Tóth Ferenc

ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL!

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MERSÉKELT.